
27/06/2025

Επίσημη επίσκεψη στη Βουλή από τον 
Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό- Δυναμώνουν οι φωνές 
διαμαρτυρίας για την υπόθεση της Μονής Σινά
/ Ιερές Μονές

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ και Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά κ. Δαμιανός, χθες, 
πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στη Βουλή των Ελλήνων 
κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου της Βουλή των Ελλήνων 
Νικήτα Κακλαμάνη. Ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε τον κ. 
Κακλαμάνη για τις τελευταίες εξελίξεις. Στη συνάντηση 
παρέστη και ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ο οποίος μεταξύ άλλων 
τόνισε ότι «ως ΔΣΟ στεκόμαστε αταλάντευτα στο πλευρό της 
Ελληνορθόδοξης Σιναϊτικής Αδελφότητας, η οποία επί 1500 
χρόνια φυλάττει Θερμοπύλες στο Θεοβάδιστο Όρος». Ακόμη 
ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα του Αρχιεπισκόπου Σινά για 
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ανάληψη πρωτοβουλιών κατά της δικαστικής απόφασης, ο 
Μητροπολίτης Κυθήρων κ. Σεραφείμ απέστειλε επιστολή 
διαμαρτυρίας.

Ο Πρόεδρος της Βουλής εξέφρασε την ανησυχία του για τις εξελίξεις που αφορούν 
το νομικό καθεστώς της Ιεράς Μονής, και επεσήμανε ότι «αποτελεί 
προτεραιότητα τόσο για το Ελληνικό Κοινοβούλιο όσο και για την 
Ορθοδοξία στο σύνολό της, η διαφύλαξη της πνευματικής και 
λειτουργικής ιδιοσυστασίας του παλαιότερου Ορθόδοξου Χριστιανικού 
Μνημείου».

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε τον Πρόεδρο της Βουλής για τις 
ενέργειες που έχουν γίνει μέχρι τώρα, τις τελευταίες εξελίξεις επί των θεμάτων 
της Ιεράς Μονής και τον ευχαρίστησε για την συμπαράσταση και την ευαισθησία 
που υπέδειξε στην καταπάτηση των ανθρωπίνων και θρησκευτικών 
ελευθεριών.

Διαβάστε αναλυτικά: Συνάντηση Προέδρου της Βουλής με Αρχιεπίσκοπο Σινά – 
Προτεραιότητα η διαφύλαξη της πνευματικής και λειτουργικής ιδιοσυστασίας της 
Ι.Μ. Σινά

Στην συνάντηση μεταξύ άλλων παρέστησαν ο Επικεφαλής της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, ο οποίος 
μεταξύ άλλων τόνισε: «Ως ΔΣΟ στεκόμαστε αταλάντευτα στο πλευρό της 
Ελληνορθόδοξης Σιναϊτικής Αδελφότητας, η οποία επί 1500 χρόνια φυλάττει 
Θερμοπύλες στο Θεοβάδιστο Όρος. Μόλις τον περασμένο Μάρτιο είχαμε 
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επισκεφθεί την Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης, όπου είχαμε συνάντηση με τους 
μοναχούς, αλλά και τον κυβερνήτη του Νοτίου Σινά. Ιδιαίτερα, στην παρούσα 
δοκιμασία αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα που διαθέτουμε σε διεθνές επίπεδο, ώστε 
να κατοχυρωθεί το αυτονόητο αίτημα αναγνώρισης των ιδιοκτησιακών 
δικαιωμάτων της Ιεράς Μονής στους χώρους που από αιώνες κατέχει. Για τον 
λόγο αυτό, άλλωστε, και η Γενική μας Συνέλευση στο Βουκουρέστι υιοθέτησε 
σχετικό Ψήφισμα στήριξης στην Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης, που εγκρίθηκε και από 
τις 15 κοινοβουλευτικές αντιπροσωπείες που συμμετείχαν. Χρέος όλων των 
Ορθοδόξων να σταθούν στο πλευρό της αρχαιότερης εν ενεργεία μονή στον κόσμο
».

Διαβάστε αναλυτικά: Μ. Χαρακόπουλος με Αρχιεπίσκοπο Σινά: Χρέος όλων των 
Ορθοδόξων να σταθούν στο πλευρό της Ι.Μ. Αγίας Αικατερίνης

Επιστολή διαμαρτυρίας του Μητροπολίτη Κυθήρων

Στον απόηχο της δικαστικής απόφασης της 28ης Μαΐου Αιγυπτιακού Δικαστηρίου, 
η Ιερά Μητρόπολη Κυθήρων και Αντικυθήρων εξέφρασε με επιστολή της προς την 
Αιγυπτιακή Πρεσβεία στην Αθήνα τη διαμαρτυρία της διότι αμφισβητεί την 
κυριότητα της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης στο Σινά στις περιουσίες της και 
θέτει σε κίνδυνο την παραμονή των μοναχών και τη διαφύλαξη των ιερών 
κειμηλίων. Ο Σεβασμιώτατος  κ. Σεραφείμ ζητά από την Αιγυπτιακή Κυβέρνηση τον 
σεβασμό στην παράδοση, την ιστορία της Βυζαντινής Μονής.

Ο Μητροπολίτης Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ αποστέλει την επιστολή 
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στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραϊθώ και Ηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερίνης κ. Δαμιανό μέσω της οποίας του κοινοποιείται η υπ’ 
αριθ. πρωτ. 185/26-6-2025 επιστολή του προς τον αξιότιμον κ. Πρέσβυν της 
Αιγύπτου σχετικώς με την προστασίαν της παλαιφάτου και ιστορικής Ιεράς Μονής 
της Αγίας Αικατερίνης του Θεοβαδίστου Όρους Σινά.

«Αυτό που και ο Μωάμεθ σεβάσθηκε και έγραψε διαθήκη στους οπαδούς του να 
προστατεύσουν την Μονή και τους Μοναχούς της. Αυτό , που σεβάσθηκαν οι 
σταυροφόροι, ο Μέγας Ναπολέων, οι Οθωμανοι και όλοι οι κατακτητές του Ιερού 
αυτού τόπου μέχρι την ίδρυση του Αιγυπτιακού Κράτους το 1922 αυτό ζητούμε να 
σεβασθή σήμερα η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση. Να σεβασθήτε την Παράδοσιν και 
Ιστορίαν της Ιουστινιάνειας αυτής Βυζαντινής Μονής», αναφέρει μεταξύ άλλων 
σητν επιστολή.

Διαβάστε αναλυτικά: Επιστολή Μητροπολίτη Κυθήρων: «Απειλείται η επιβίωση της 
Μονής Σινά» – Η Αίγυπτος να σεβαστεί την παράδοση και την ιστορία της Μονής

Να σημειωθεί ότι επιστολές διαμαρτυρίας έχουν αποστείλει και:

Ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων
Ο Μητροπολίτης Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημήτριος
Ο Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος
Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μαγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος. 

[Διαβάστε αναλυτικά: Παρεμβάσεις, επιστολές και ψηφίσματα για την επίλυση του 
ζητήματος της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά]

Ευχαριστήρια επιστολή Αρχιεπισκόπου Σινά προς 
Μητροπολίτη Κίτρους
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Ευχαριστήρια επιστολή απέστειλε ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμιανός προς τον 
Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο στην οποία εκφράζει 
την ειλικρινή ευγνωμοσύνη του για το ένθερμο διάβημα και την έμπρακτη 
συμπαράσταση του Σεβασμιωτάτου κ. Γεωργίου επί του καίριου ζητήματος που 
αφορά την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης του Σινά.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά υπογάμμισε τη σημασία της ενότητας και της αδελφικής 
συμπαράστασης των Ορθοδόξων Εκκλησιών, ιδιαίτερα σε περιόδους που τα 
ιερά προσκυνήματα και τα πνευματικά κέντρα της Ορθοδοξίας αντιμετωπίζουν 
προκλήσεις.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος εξέφρασε τη στήριξή του με κάθε πρόσφορο τρόπο, 
τονίζοντας τη διαχρονική πνευματική σύνδεση του Ελληνισμού και της 
Ορθοδοξίας με το Όρος Σινά. Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος διαβεβαιώνει ότι θα συνεχίσει να στέκεται αρωγός σε κάθε 
πρωτοβουλία που αποβλέπει στη διαφύλαξη των ιερών και οσίων της Εκκλησίας.

Επιστολή του Νικήτα Κακλαμάνη και η έκκληση του 
Αρχιεπισκοπυο Σινά
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Σημειώνεται ότι ο κ. Κακλαμάνης έχει αποστείλει επιστολή προς τον Πρόεδρο 
της Βουλής των Αντιπροσώπων της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου 
Dr. Hanafy Ali Gebaly στην οποία εκθέτει τις απόψεις του, τόσο για το νομικό, 
όσο και για το περιουσιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής. Στην επιστολή επισημαίνει 
ότι για την Ελλάδα αλλά και διεθνώς, το νομικό καθεστώς της Ιεράς Μονής 
αντιμετωπίζεται πρωτίστως ως ζήτημα Διεθνούς Δικαίου, όπως αυτό 
προκύπτει από διατάξεις της Σύμβασης της UNESCO του 1972 για την Παγκόσμια 
Πολιτιστική και Φυσική Κληρονομιά.

[Διαβάστε αναλυτικά: “Ζήτημα Διεθνούς Δικαίου το νομικό καθεστώς της 
Μονής Σινά” – Επιστολή Κακλαμάνη στον Πρόεδρο της Αιγυπτιακής 
Βουλής]

Τη σύγκληση των Διαρκών Επιτροπών Μορφωτικών Υποθέσεων, Εθνικής Άμυνας 
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και Εξωτερικών Υποθέσεων, καθώς και της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού 
της Διασποράς της Βουλής των Ελλήνων, είχε ζητήσει στις αρχές του Ιουνίου με 
επίσημη επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής, κ. Νικήτα Κακλαμάνη, ο 
Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε την ιδιαίτερη σημασία των παραμέτρων που 
αναφέρονται στην επιστολή του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων προς τον 
ομόλογό του στην Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου, εκφράζοντας την πεποίθηση 
ότι αυτές οι θέσεις συμβάλλουν καθοριστικά στην επιδίωξη μιας θετικής έκβασης 
υπέρ της ελληνικής πλευράς στο κρίσιμο ζήτημα που αφορά την Ιερά Μονή της 
Αγίας Αικατερίνης.

Στην επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής, ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. 
Δαμιανός χαρακτήρισε ως «εξόχως σημαντική» την πρωτοβουλία και την 
επιχειρηματολογία του κ. Κακλαμάνη, επισημαίνοντας ότι οι θέσεις που 
προβάλλονται «δύνανται να διασφαλίσουν ευνοϊκή προς ημάς κατάληξη της 
υποθέσεως». Παράλληλα, εξέφρασε την ευαρέσκειά του για την ταύτιση απόψεων 
στο σοβαρό αυτό ζήτημα, τονίζοντας: «Χαιρόμεθα διότι εχόμεθα υπό της αυτής 
πεποιθήσεως, ότι δεν είναι δυνατόν μία δικαστική απόφασις να διαγράψει το 
δίκαιον και την ιστορίαν 15 αιώνων, την αλήθειαν και τον πολιτισμόν, και να 
παραχαράξει μίαν πραγματικότητα, την οποίαν ακόμη και οι βάρβαροι κατακτηταί 
εσεβάσθησαν».

Κλείνοντας την επιστολή του, ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός εξέφρασε τη 
βεβαιότητα ότι «ο ιστορικός του μέλλοντος θα σας αμείψει» και ότι «η Αγία μας 
θα ευλογεί τους αγώνας και το εθνικόν έργον σας». [Διαβάστε αναλυτικά: 
Την ενημέρωση της Βουλής για τη Μονή Σινά ζητά ο Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός]
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Διαβάστε ακόμη:

Μητσοτάκης σε Αλ Σίσι: Να υπάρξει σύντομα συμφωνία για τη 
Μονή Σινά

Αρχιεπίσκοπος Σινά Δαμιανός «Παρακαλούμε την συστράτευσή 
σας στον τίμιο, δίκαιο και ανυποχώρητο αγώνα μας»

Στο Προεδρικό Μέγαρο ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου Δαμιανός – 
Πρόσκληση στον Κ. Τασούλα να επισκεφθεί τη Μονή Σινά 
(ΦΩΤΟ)

Δυναμώνουν οι φωνές στήριξης για την Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά

Ο Προκόπης Παυλόπουλος για τη Μονή Σινά

Ελληνική Λύση: Άμεσες διπλωματικές ενέργειες για τη διάσωση 
της Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά
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Οι ενέργειες για το καθεστώς της Μονής Σινά, η Ευρώπη και οι 
πνευματικοί θησαυροί

“Έλληνες, προσευχηθείτε για τη Μονή Σινά” – Το μήνυμα του 
Αρχιεπισκόπου Δαμιανού από το Ηράκλειο Κρήτης (ΒΙΝΤΕΟ)

Κ. Μητσοτάκης για Μονή Σινά: Σεβαστή η μακραίωνη 
παράδοση και το status quo λειτουργίας του εμβληματικού 
ελληνορθοδόξου τοπόσημου

Γ. Γεραπετρίτης για Μονή Σινά: “Διασφαλίζεται εις το διηνεκές 
ο ελληνορθόδοξος λατρευτικός χαρακτήρας”

Σιναίου Δαμιανός: Ζητάμε από τον ελληνικό λαό έναν δίκαιο 
και ισχυρό αγώνα για τη Μονή Σινά – Συνάντηση με 
Ανδρουλάκη και η εκκρεμότητα που δεν έκλεισε
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